

34岁最美瑜伽教练捐器官，7人重获新生！

4月17日晚，张家港市一名年仅34岁的瑜伽老师陈亚亚（化名）成功捐献器官，用她年轻的生命，让7人重生或重见光明。她是张家港市第9例、今年第2例器官捐献者，也是张家港市第2例女性器官捐献者，第2例全器官捐献者。

陈亚亚生活在一个幸福而美满的家庭，有一位能干的丈夫和一个乖巧懂事的儿子。多年前，她和丈夫从老家重庆来到张家港生活，生活虽不富裕，但夫妻恩爱、家庭和睦，自己也是港城小有名气的瑜伽教练，二人各自忙着热爱的事业，是旁人眼中的“模范家庭”。

就在一家人的日子越过越好的时候，命运给她和她的家人开了一个残酷的玩笑。4月8日晚，陈亚亚在上瑜伽课时突然晕倒，被医院诊断为脑动脉瘤破裂，虽然全力抢救，但由于伤情过重，年轻的

生命最终陨落。

在得知患者已经脑死亡，且病情不可逆后，张家港市中医院例行向患者家属进行了一次器官捐献的宣传。丈夫黄东（化名）一开始还不能接受这个事实，冷静下来后他渐渐想通了，“生命既然已经到了无法挽回的地步，那就让她为这个社会做点贡献。这样，也能让我觉得她还继续‘活着’。”

在和家里亲属商量后，他忍痛表达了捐献妻子器官的意愿，主动联系了张家港市红十字会，同意捐献妻子的心脏、肝脏、肺、肾脏和眼角膜。希望妻子的生命，能以另外一种形式延续。

当黄东和11岁的儿子说起妈妈的事时，一向坚强的他眼泪总是止不住，“儿子还小，可能还不懂捐献器官的事，但要让他知道，即使妈妈已经不在了，但她仍

然帮助了很多人，妈妈做的事，非常重要，非常伟大，帮助了很多等待器官移植的病人。”

对于姐夫黄东的这个决定，陈亚亚的弟弟也是非常支持，“姐姐和我从小感情就很好，她是个很善良的人，如今这个决定她也一定会赞成。”

4月17日晚十点半，医院为陈亚亚进行器官获取手术。手术前，医务人员集体默哀，向逝者致敬。经过近2小时的手术，陈亚亚成功捐献了心脏、肝脏、肾脏、肺以及一对眼角膜，将帮助7个人重获新生或重见光明。

陈亚亚走了，虽然她的生命被永远定格在34岁，但她捐献的器官却让更多人重获新生，为这个世界留下了温暖和希望，将无私的大爱留在了人间，愿她在天堂能继续自己热爱的一切！ 孙雯

乡村父子结对报名捐遗体

4月8日，常熟市支塘镇任阳凤凰新村的59岁老汉曹建初在常熟市红十字会高兴地拿到了第134号报名捐遗证书和纪念证，一同随来的儿子也表达了相同的捐遗愿望。

曹建初生活在偏远乡村，年龄虽大思想却不落后。他在多年前通过看电视新闻，明白了捐献遗体的意义和作用。他对周围大操大办丧事一向非常反感，希望能做一个乡村文明风尚的践行者。

为此，他曾向苏州市红十字会咨询办理捐遗的相关手续。曹建初的想法得到了家人的支持，儿子也一同填写了志愿捐遗申请书。老伴王惠英表示，捐献遗体是为国家作贡献，许多亲戚对他的做法也很赞成。

新冠肺炎疫情期间，曹建初还捐款4000元，支持武汉地区和常熟市的疫情防控工作。 张伟怡



3月22日，泰州市红十字应急救援队的12位志愿者携带专业消毒器材，为泰州市凤凰小学进行了全方位消毒杀菌志愿服务，给即将回归校园的师生们提供安全舒适的工作和学习环境。 泰红 摄

镇江市红十字会与市应急管理局开展战略合作——建立防灾减灾救灾联动工作机制

4月2日，镇江市红十字会与市应急管理局共同签署防灾减灾救灾联动工作机制合作协议。市红十字会党组书记、常务副会长苏枫，市应急管理局党组书记、局长徐志刚出席签约仪式。

按照“政府主导、红会参与、协调联动、有序协作”的原则，今后，双方将从信息共享通报、统一指挥调度、资源协同保障、应急演练和培训合作等四个方面探索建立工作机制，积极开展全面、深入、长期的战略合作，建立健全市应急管理部门和红十字系统协同联动工作机制，提高市应急救援效率及应急管理水平和水平。

苏枫表示，积极推进应急管理体系和能力现代化是党中央作出的重大决策部署，对加强防灾减灾救灾体制机制改革，提高法治化、规范化、现代化水平具有重要意义。此次签订协议，是推动红十字会应急救援体系建设整体纳入镇江市防灾减灾救灾工作体系的重要举措，对于明确红十字会在灾害事故救援中的角色定位，明确红十字应急救援体系建设方向具有重要作用。希望市应急管理局加强对红十字会应急

工作的指导和帮助，在政策制定、工作规划、信息通报、任务安排等方面给予红十字会更多的支持，共同建好用好红十字会应急救援力量，提高红十字会参与度，更好地发挥红十字会的独特作用。

徐志刚强调，2020年是全面提升安全发展和应急救援能力水平的关键之年。我们两家签署这个合作协议，将更好地发挥红十字会在应急领域中的独特作用，提高全市应急救援水平。今后，双方要加强信息共享，建立信息共享通报机制，完善信息传输渠道，确保信息互通及时、高效；要强化应急联动，建立统一指挥调度机制和资源协同保障机制；要提升应急能力，建立社会力量引导发展机制，共同研究推进红十字救援队的发展和培养，全方位开展应急演练、培训、宣传等合作，不断提升应急救援能力。

双方表示将立足实际，主动作为，抓紧研究制定相关合作方案，提升合作质效，推动提高全市防灾减灾救灾和应急处置能力，为镇江经济社会高质量发展提供坚实保障。 庄中

无锡市红会出台服务对象信用管理指导意见

为认真贯彻落实党的十九大提出的“推进诚信建设和志愿服务制度化，强化社会责任意识、规则意识、奉献意识”精神，进一步促进和规范红十字志愿服务工作，3月25日，无锡市红十字会出台了《关于服务对象信用管理的指导意见》。

《指导意见》指出：要以服务困难群众为出发点和落脚点，以弘扬红十字精神、壮大人道救助实力、提升人道服务水平为目标，改革创新管理服务机制，促进红十字会社会公信力显著提升，发挥引领和推动形成社会诚信文明环境的积极作用。

《指导意见》明确：服务对象信用管理是指对无锡市红十字会所联系、管理和服务的捐赠人、志愿者、受助

者等在开展红十字相关活动中的信用情况进行管理，目的是“褒奖守信、惩戒失信”，以信用制度完善和诚信环境营造，推动红十字人道工作的高质量发展。

《指导意见》还规定，信用管理内容主要包括款物捐赠人、志愿服务者、造血干细胞捐献者和公益性救护培训人员的信用管理。建立健全信用承诺制度，对于捐赠人、应急志愿者等爱心企业和个人主要是信用加分，以表彰和奖励其奉献精神；对于受助者主要是评估信用主体是否如实提供情况和履行承诺，并建立信用管理系统和数据库，加强信用信息的归集共享和应用，以促使红十字会的救助效果和项目质量达到预期。

华锡明

盐龙红十字志愿者：陪同购物 送货到家

连日来，盐城市盐都区盐龙街道红十字会工作人员主动打电话或上门联系辖区内享受博爱超市资助的孤老病残群众，根据这些人员的需求，组织结对志愿者，用车把他们接到街道红十字博爱超市进行陪同购物、贴身安全保护、送货上门服务，让疫情防控期间久居家中有困难的老人有全程的照护和服务，此举弘扬了“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

盐龙街道博爱超市是依照“政府引导、红会主办、商家参与、百姓受益”模式，由盐都区红十字会依托街道红十字会和信誉好服务优的商家于2016年1月批准设立的第九家博爱超市。超市运行中，对持有博爱超市资助卡的辖区困难对象，由区红十字会拨付救助资金，由盐龙街道红十字会每年底严格筛选出100位困难对象，落实资助卡签发等手续，强化过程跟踪，做好衔接，确保群众在受助年限内得到应有的帮助。特别是要配合街道红会，对行动不便或路途较远的资助对象明确人员落实服务措施，使他们不仅得到物质上的帮助，更能感受到精神上的温暖。 王金海



江苏红十字

人道 博爱 奉献



江苏省红十字会官方微信

江苏省红十字会主办

捐赠热线：025-57713898

网址：<http://www.Jsredcross.org.cn>

苏新出准印S(2020)00000069 (内部资料 免费交流)

2020年4月25日 第4期 (总第455期)

省红十字会召开全面从严治党会议

4月23日，省红十字会召开全面从严治党会议，贯彻落实中纪委四次全会、省纪委监委五次全会精神和2020年省级机关党的建设工作会议精神、“五抓五促”作风建设动员会精神，深入推进全面从严治党，着力提升机关党建质量。党组书记、常务副会长齐敦品，派驻纪检监察组组长骆凤琴出席会议并讲话。

会上，党组成员、副会长、机关党委书记徐国林传达学习了2020年省级机关党的建设工作会议、“五抓五促”作风建设动员会和省纪委监委五次全会精神，代表机关党委总结了2019年度机关党建和党风廉政工作，部署了2020年重点工作任务；齐敦品代表党组与各部室（直属单位）负责人签订了《党风廉政建设责任书》。

齐敦品在讲话中强调，省红会要不断强化责任担当，坚决把全面从严治党的要求落到实处。一要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要讲话精神以及省委部署要求，在对标对表新思想中深化认识、找准差距、增强自觉。全会党员干部要进一步提高政治站位，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央重大决策部署上来，准确把握深化全面从严治党面临的新形势新要求，在对标找差中明确方向、加压奋进，进一步坚定信心，勇于担当作为，切实把全面从严治党新任务新要求落到实处，不断提升管党治党的能力水平。要深刻认识新时代全面从严治党取得的历史性、开创性成就，进一步坚定推进全面从严治党的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要深刻把握全面从严治党战略部署，把中央和省委的最新要求落实到红会工作全过程和各方面。要深刻认识红十字会全面从严治党的差距和不足，始终聚焦解决思想根子问题，不断深挖问题根

源，真刀真枪解决问题，以自我革命精神和刀刃向内勇气提升管党治党能力水平。二要持之以恒正风肃纪，推动全面从严治党向纵深发展。要坚持把党的政治建设放在首位，坚决做到“两个维护”。将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，自觉站在夯实党的执政基础和群众基础的政治高度，加大政治动员、政治引领、政治教育的工作力度，把所联系的群众最广泛最紧密地团结在党的周围，更好承担起红会引导群众听党话、跟党走的政治担当。要深化作风建设，深入整治形式主义、官僚主义，用好“三项机制”、激励担当作为，狠抓工作落实，既要慎终如始作好疫情防控下半篇文章，也要全力以赴推进年度重点工作。要紧紧围绕“三不”要求，持续强化“不敢腐”的震慑，让党员干部从害怕被查处的“不敢”走向敬畏党和人民、敬畏党纪国法的“不敢”。从制度上扎紧“不能腐”的笼子，根据新形势下的职责和特点，建立起一套规范化、制度化的内部控制体系，确保制度管权管事管人。从思想上不断强化“不想腐”的自觉，抓好廉政文化建设，强化廉政风险意识。要夯实基层基础，把全面从严要求贯穿机关党建全过程各方面，努力把支部建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动红十字事业改革发展的坚强战斗堡垒。三要以党内监督为主导，进一步完善红十字会综合性监督体系。要强化党组的主体责任，加强统筹协调，使监督工作在决策部署指挥、资源力量整合、措施手段运用上更加协同。严格日常监督，抓好“关键少数”，带动整个监督体系更加严密，更加有效运转。紧盯权力运行各环节，着力健全依法决策、依法执行、依法监督机

制，打造监督的严密闭环。把党组全面监督、机关纪委专责监督、监事会等部门的职能监督、基层组织日常监督和党员民主监督有机结合，努力铸造党内监督“铁栅栏”。机关党委、监事会将进一步健全监督管理制度，实行全过程全方位跟踪，发挥好红十字会综合监督体系作用。

骆凤琴在讲话中充分肯定了省红十字会2019年党风廉政建设工作成效，对2020年度党风廉政建设工作提出了明确要求：一要提升政治站位，认真学习领会中央纪委四次全会、省纪委监委五次全会精神。把思想和行动统一到党中央和省委全面从严治党的各项决策部署上来，切实增强工作主动性和责任感，全面履行全面从严治党主体责任，推动全面从严治党与红十字会业务工作相互促进、共同提升。二要坚守职责使命，深入落实全面从严治党主体责任。把贯彻落实《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》作为贯穿全年的重要工作，抓住主体责任这个“牛鼻子”，提高思想认识，加强日常监督管理，主动接受监督，统筹落实好全面从严治党各项目标任务。三要坚持一体推进，着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的工作格局。要坚持党的领导，坚决落实“两个维护”。要不断强化“严管就是厚爱”、“监督就是保护”理念，抓早抓小，防微杜渐。要坚持底线思维，严查违规违纪行为。四要锻造优良作风，持之以恒推动党员干部作风转变。持续巩固拓展作风建设成果，始终坚持以人民为中心立场，正确处理干净与担当的关系，努力以优质、高效、廉洁的作风推动红十字事业高质量发展。

会议由徐国林主持，派驻纪检监察组有关同志，省红十字会全体在职党员和在编干部职工参加会议。吕书东

4月17日，苏州市红十字会七届五次理事（扩大）会议暨改革动员部署会在市政府大院6号楼召开。会议回顾总结了2019年全市红十字工作情况，研究部署红十字会系统改革和下一阶段工作任务。苏州市副市长、市红十字会会长曹后灵出席会议并讲话，会议由市政府副秘书长、市红十字会副会长马九根主持。

苏州市红十字会党组书记、常务副会长严晓凤首先向理事会报告了工作。市红十字会七届四次理事会议以来，全市红十字系统牢记初心使命，党的建设不断加强；拓展救护培训，质量效果显著提升；推进精准扶贫，民生保障持续改善；优化捐献服务，特色品牌逐步显现；加强基层建设，覆盖范围有效扩大；创新人道传播，社会影响全面提升。同时，推动红十字国际学院在苏州成立，荣获省人社厅和省红十字会联合表彰的“全省红十字会系统先进集体”。

会议专门听取了《苏州市红十字会改革实施方案》起草情况说明，改革方案共提出7个方面23条措施。一是加强党对红十字会工作的领导。二是优化治理结构和资源配置。三是加强机关干部队伍建设。四是加强基层组织和阵地建设。五是推动“三救三献”等核心业务高质量发展。六是强化公信力建设。七是加强人道领域交流合作。方案要求各市、区红十字会改革方案于6月底前出

台，并在2020年内基本完成改革任务。

苏州市副市长、市红十字会会长曹后灵充分肯定了2019

年全市红十字工作取得的成绩。他指出，过去的一年，市红十字会党的建设面貌万象更新、核心业务进展再创新高、人道交流迈出新的步伐，在系统内外都产生了有力影响。特别是在疫情防控期间，全市红十字会系统能够找准定位、主动作为，为打赢疫情防控阻击战汇聚了强大的人道力量。他强调，全市红十字会系统要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控系列重要指示精神，坚决贯彻市委市政府决策部署，认真总结在疫情防控工作中好的做法，持续提供优质服务，管好用好捐赠款物，扎实完成好年度目标任务。

他要求，全体同志要进一步解放思想、补齐短板、凝聚共识、齐抓共管，确保如期完成改革任务，奋力开创全市红十字事业高质量发展新局面，为再创一个激情燃烧、干事创业的火红年代作出新的贡献。

会议还听取了《2019年捐赠款物收入和使用情况报告》，审议并通过了《苏州市红十字会第七届理事会人事变更情况报告（草案）》。张家港市红十字会、吴中区红十字会分别在会上进行了交流发言。

韩永健

苏州市红十字会掀开改革新篇章

前，已累计实现遗体捐献2212人，器官捐献299人，捐献人数一直位居全省首位。

诞生和逝世乃人生必然，晚霞与晨曦皆光照人间。南京“志友”坚持“三不两献一育”，即：死后不开追悼会、不接受花圈挽联、不用骨灰盒建墓土葬；捐遗体供医学研究、献器官供移植；骨灰用于植树育林。

他们用实际行动践行着自己最初的庄严承诺，也感染更多的人加入他们行列。

南红

省和南京市红十字会共同举行2020年——

“南京市遗体器官捐献者纪念日”特别公祭活动



3月30日上午10时，江苏省和南京市红十字会在“南京市遗体器官捐献者纪念林”共同举办缅怀纪念活动。江苏省红十字会、南京市红十字会、南京医科大学、东南大学医学院、南京红十字眼库、南京红十字医用组织库中心的工作人员参加。

“生命回响·云上缅怀”，面对突如其来的新冠肺炎疫情，南京市红十字会于在3月18日通过“我的南京”“市红十字会微信公众号”等平台推出了“祭志友”网上祭扫版块，供市民寄托哀思、缅怀已逝

志友。目前祭扫数已达1650人次以上。

受新冠肺炎疫情影响，为减少人员聚集，此次现场祭扫活动主要在网上祭扫，现场则由红十字会等相关部门的工作人员代捐献者家属缅怀亲人，以表达对南京市所有遗体器官捐献者的崇高致敬和深切怀念。

南京市红十字会“志友协会”成立于1996年，已有遗体器官捐献登记志愿者12000多人，涵盖中科院院士、将军、宗教界人士、工人、农民等各界人士。截至目

无锡 3月31日上午，宜兴市遗体（器官、角膜）捐献祭奠活动在金鸡山公墓遗体、器官捐献纪念广场举行。受疫情影响，金鸡山公墓实行限流、分时、定量预约祭扫服务。此次祭奠活动由市红十字会工作人员以及2019年至今实现遗体捐献的志愿者家属代表参加。全体参祭人员默哀后为捐献志愿者献上鲜花，三鞠躬以表敬意。目前宜兴市累计登记报名捐献遗体志愿者143人，共有27人实现遗体捐献，3人实现角膜捐献，3人实现人体器官捐献。遗体（器官、角膜）的成功捐献离不开捐献者家人的支持。宜兴市红十字会工作人员到几位实现遗体捐献志愿者家中，向其亲属送上慰问。每到一户，都详细了解该家属目前的生活情况，询问他们有何困难需要解决，将温暖送到他们身边，并向他们表达衷心感谢。3月16日上午，宜兴市新建镇红十字会志愿者及陵园工作人员



对新建镇陵园每个墓穴都做了墓碑擦拭、杂草清理和敬献鲜花工作，代替广大群众表达了对逝者的哀思。

徐州 一场新冠疫情使今年的清明成了一个特殊的节日，根据徐州市新冠肺炎疫情防控应急指挥部通告，为巩固前阶段抗“疫”成果，避免人员集中，有效外防输入，切实保护人民群众健康安全，今年暂停公墓等祭扫场所的现场祭扫服务。为缅怀纪念捐献者，弘扬捐献者的大爱奉献精神，徐州市红十字会委托市第二公墓以代祭扫的方式寄托对捐献者的追思。3月26日，在徐州市第二公墓遗体（器官）捐献志愿者纪念园内，全体工作人员向捐献者默哀三分钟、献菊花、诵祭文，尽情抒发对捐献者的追思缅怀之情。目前，全市累计报名登记遗体器官捐献人数8343人，实现遗体捐献69人、人体器官捐献89人、角膜捐献69例。

常州 清明将至，根据市疫情防控要求，常州市红十字会决定不集中举办2020年清明缅怀纪念遗体（器官）捐献者的现场活动，而改在3月28日至4月4日与栖凤山国际人文陵园联合开通线上缅怀，捐献者亲友和广大市民可在网上（扫描二维码）参加缅怀活动。清明前夕，市红十字会和栖凤山专业礼仪队工作人员开展缅怀纪念活动，代表未能到园区的所有家属向器官（遗体）捐赠者默哀致敬，敬献鲜



花，表达对生命的敬畏、对奉献的感恩和对新生的祝福。礼仪人员点烛上香、朗读祭文，并代表家属描碑，希望每一位已逝捐献者的名字都永远鲜活，描碑时的一笔一划都饱含着大家深深的怀念与无比的敬意。2019年，常州市成功实现器官捐献16例，帮助40多位重症患

遗体器官捐献者大爱留人间 全省线上线下共同纪念缅怀

者获得重生的机会，有150多位市民报名成为遗体捐献志愿者，全年完成15例遗体捐献和20例角膜捐献。据悉，自市红会开展遗体（器官）捐献工作以来，常州市已实现器官捐献84例，遗体捐献65例，角膜捐献75例。截至目前，共有3000多位市民报名成为器官捐献志愿者，有700多位登记了遗体（角膜）捐献。

苏州 4月1日上午，苏州市红十字会在上方山捐献纪念园举行“生命回响感恩捐献”缅怀纪念仪式，致敬全市遗体（器官、角膜）捐献者，共有20余名职工和志愿者代表参加，向苏州918名捐献者致以敬意和怀念。参加人员用手写的方式，在心愿卡上抒发对捐献者的崇高敬意和深切思念，并集体朗诵《生命的火焰》。“你们的生命火焰，将永远在此传承延续，你们的精神光芒，将激励我们奋斗向前！”最后，全体人员肃立在铭刻着捐献者名字的纪念墙前三鞠躬并献花。截至2020年3月，苏州全市遗体捐献报名登记累计达5523人，已实现捐献789例；角膜捐献累计登记3216人，实现捐献386例；器官捐献累计登记数2810人，成功捐献92例。

4月2日上午，昆山市红十字会工作人员代表在皇宜山墓园的遗体（器官、角膜）捐献纪念碑前敬献鲜花，向捐献者致以崇高敬意和深切怀念。现场还有几名成功捐献者的亲属，他们缅怀逝去的亲人，寄托哀思。因受新冠疫情影响，今年的悼念活动比较特殊。昆山市红十字会在网站上开通了“遗体（器官）捐献网上纪念园”，捐献者家属可以在网上献花、留言，缅怀纪念。为满足部分捐献者亲属去现场缅怀的需求，昆山遗体（器官、角膜）捐献纪念碑实行有序开放。截至目前，昆山市遗体捐献志愿者登记260人，已实现遗体捐献26例；器官捐献志愿者登记172人，实现捐献11例，捐献大器官33个；角膜捐献志愿者登记207人，实现捐献33人66枚。2019年，昆山市民政局与市红十字会在皇宜山墓园设立昆山市遗体（器官、角膜）捐献纪念碑，纪念碑上镌刻着自2005年以来部分捐献者的姓名，供广大市民祭奠。还有部分捐献者名字刻在了苏州上方山遗体（器官、角膜）捐献纪念园。

南通 截至目前，南通市实现遗体捐献30例、器官捐献7例、眼角膜捐献26例。清明前夕，南通市红十字会开展了系列缅怀活动，致敬该市遗体（器官、角膜）捐献志愿者。南通市红十字会开通了“生命回响·云上缅怀”网上纪念平台，捐献者亲友和广大市民可以从“博爱南通”微信公众号的“清明追思”文末进入，在线为捐献者敬献花束，寄托哀思。南通市遗体和人体器官捐献志愿服务队参与了市红十字会组织的上门慰问捐献者家属的志愿服务，为家属送上关怀并献上由南通市红十字会精心制作的“生命永续大爱传递”水晶杯。南通大学附属医院医生宋亦华，在参与此次志愿服务中深有感触，“捐献能成功实施，离不开捐献者家属的理解与支持，特别感动于家属的大爱。”3月30日，市红十字会还组织红十字工作者，在位于东华塔陵园内的南通市遗体器官捐献志愿者纪念墙前开展现场缅怀。红十字工作者向刻有捐献者姓名的纪念墙鞠躬致敬、追思逝者，并代南通市卫健委、南通大学附属医院、南通大学医学院、南通红十字眼库等单位敬献花篮。南通市红十字会积极开展捐献宣传，在市文明办的支持下，今年在公交站台、车站、商业综

合体、城区主干道的建筑围挡等显著位置，常态化刊播捐献公益广告，普及遗体和人体器官捐献的理念，有效提高了公众对捐献的认知度。目前，越来越多的爱心人士通过市红十字会进行报名登记，全市已累计登记志愿者5833人。

连云港 为落实市委市政府关于新冠肺炎防疫工作的要求，减少人员聚集，连云港市红十字会向社会发布通告，停办集中缅怀（器官）



捐献志愿者活动，改为线上追思。4月1日，连云港市红十字会通过官方网站和微信公众号发布《关于清明缅怀遗体（器官）捐献者的通告》，并和南京医科大学康达学院合作，采用线上追思缅怀方式实现文明祭扫。下一步，市红十字会将根据文明祭扫需求，开发更多便利化的线上纪念、追思活动，为群众表达思念提供更多的方式和可能性。

淮安 根据疫情防控要求，为有效减少人员聚集，淮安市红十字会2020年清明缅怀纪念遗体器官（组织）捐献者活动改为线上与线下同时开展。线下缅怀由市红十字会与清江浦区红十字会组织工作人员代为祭扫，寄托哀思。市遗体器官（组织）捐献者亲友和广大市民可进网上平台开展在线祭扫。4月1日，淮安市和清江浦区的红十字会联合开展了缅怀活动。市红十字会常务副会长张月芹、副会长张天翔、清江浦区副区长张红梅、区红十字会副会长袁宏参加。所有人员手持白色菊花，肃立在铭刻着捐献者名字的纪念墙前，集体默哀、鞠躬。在本次活动的参与者中有一位特殊的老人谢广亚，他的母亲是一名捐献者，他代表着所有的捐献者家属。自2002年淮安市红十字会开展遗体器官（组织）捐献工作以来，随着宣传力



度的不断加大，城乡广大群众对遗体器官捐献的认可度、支持度、参与度越来越高，登记捐献的人数每年不断增加，目前全市累计报名捐献遗体志愿者82人，报名捐献器官（组织）志愿者3700余人，已有16人实现遗体捐献，58人实现人体器官（组织）捐献。淮阴区红十字会党组一行人于4月1日到渔沟镇新民村2组，看望慰问了器官捐献者靳茂龙的家属，为其送上慰问金和牛奶、衣服等物品。2019年5月，淮阴区渔沟镇年仅28岁的村民靳茂龙在浙江宁波不幸遭遇车祸，弥留之际，他的父亲靳洪俊在目睹了医院病人的痛苦后，毅然做出决定：捐献器官，让儿子年轻的器官救助有需要的人。一条生命逝去，留下了年近6旬的

父母和两个年幼的孩子。区红十字会党组书记、常务副会长周红玲向靳洪俊详细询问了现在家庭的生活状况和新冠肺炎疫情防护情况，对捐献者捐献器官延续他人生命的高尚行为

给予高度评价和感谢，嘱咐靳洪俊，如果有生产生活上的困难可及时向区红十字会或者村委会、镇政府提出，将力所能及地给予帮助。

盐城 在一年一度的清明节到来之际，响水县红十字会组织开展“生命回响·云上缅怀”系列缅怀活动，追思器官捐献者，并向其亲属表示慰问。4月2日下午，县红十字会组织爱心企业家、红十字志愿者带着慰问金及慰问品走访慰问器官捐献者家庭。县红十字会常务副会长蔡丽萍、副会长王文荣、秘书长刘晓梅，响水青年爱心企业家张政及红十字志愿者代表参加此次慰问活动，向捐献者亲属送上慰问金及慰问品，并表达诚挚问候。今年的清明恰逢全民抗击疫情的特殊时期，为了避免人群聚集，县红十字会在清明期间把捐献者的感人事迹通过H5页面进行展示，呼吁市民共同缅怀在生命最后时刻做出大爱选择、为世间遗留珍贵生命礼物的捐献者们。截至目前，响水已实现



器官捐献10例，为38位重病患者送去新生，2019年，有5位捐献者捐献了17个器官，挽救了17个人的生命，近千人在线登记注册成为人体器官遗体捐献志愿者。

扬州 为巩固新冠肺炎疫情防控持续向好的形势，大力倡导安全、文明、绿色的祭扫新风，仪征市真州镇新村社区“博爱家园”在社区颐养服务中心举行“致敬·2020清明祭英烈”网上祭扫活动。社区党员、红十字服务站工作者、红十字志愿者、青少年、遗体捐献志愿者家属、军烈属、退役老兵代表，现役军人家属，退役军人家属等参加。活动通过默哀、线上敬献花圈的方式来寄托大家对捐献者的哀思。线上祭扫活动结束后，还集中收看了“红色记忆”视频。

镇江 为认真做好新冠疫情的防控工作，根据镇江市防控指挥部指示精神，市红十字会对清明缅怀遗体器官捐献者公祭活动形式进行了调整，组织开展网上缅怀捐献者的活动，诚邀广大市民登录镇江市遗体器官捐献者纪念馆，进入综合纪念馆进行缅怀纪念；同时捐献者亲友和广大市民可搜索登录博爱镇江微信公众号，点击“生命永恒”链接进行缅怀纪念。

泰州 清明将至，根据新冠肺炎疫情防控要求，为有效减少人员聚集，泰州市红十字会在“微泰州”、“泰州市红十字会”公众号发布2020年缅怀纪念遗体器官（组织）捐献者活动公告。该市遗体器官（组织）捐献者亲友和广大市民可通过网上平台进行线上献花、留言的方式纪念缅怀捐献者，向他们致以崇高敬意和深切缅怀。

宿迁 为有效减少人员聚集，切实保护人民群众的健康安全，4月1日，宿迁市红十字会围绕“生命回响·云上缅怀”主题开展网上缅怀纪念活动，为捐献者家属提供缅怀纪念的平台。大家深情缅怀纪念遗体、器官、角膜捐献志愿者，弘扬捐献者的“大爱·奉献”精神，宣传“器官捐献、生命永续”的理念。

省红十字会党组研究推动年度重点工作

3月24日至25日,省红十字会党组书记、常务副会长齐敦品主持召开专题会议,研究推动年度重点工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,更加自觉地将习近平总书记关于党的群团工作和红十字事业重要指示批示精神落实到江苏红十字事业发展全过程各方面,进一步提高政治站位,加强党的领导,加快改革创新,推动高质量发展,为完成省红十字会第十次会员代表大会确定的目标任务而努力奋斗。

要切实加强红十字应急救援、人道救助和生命健康关爱体系建设。要认真总结新冠疫情防控工作经验,进一步加强救援体系建设,建强救援队伍,强化物资储备,探索协议储备和大型物流公司合作模式,提升应急物流水平。要加强对人道救助体系建设,坚持不懈推进“博爱家园”建设,集中资源优先在“博爱家园”开展红十字工作。要加强生命关爱体系建设,加强对应急救护培训及基地建设、养老服务等工作的考核激励,推动资金向重点领域、重点地区倾斜。要持续推进造血干细胞捐献和无偿献血融合发展,建好志愿者队伍,提高宣传动员能力。

要切实加强筹资工作,树立全员筹资理念,解放思想、放

宽眼界、开动脑筋、大胆尝试,不断提高社会资源动员能力。要坚持网络化筹资,发掘网络筹资长期潜力;要坚持项目化筹资,积极研究、探索市场经济条件下筹资路径;要坚持专业化筹资,打造专业团队,让专业人做专业事。

要牢固树立宣传意识,用好网络平台,加强与媒体合作,多做策划设计,提高工作影响,做好舆论宣传。要加强网上红十字工作,建立完善基础数据库,依托信息技术加强会员和志愿者管理。要加强志愿服务标准化建设,打造红十字会专业、常备志愿者队伍。要发挥优势继续做好学校红十字会工作,积极争取教育部门支持,以高校为重点,巩固扩大学校红十字阵地。要争取更多支持单位共同实施“博爱青春”项目,扩大项目影响,让更多年轻人成为红十字事业支持者。

要做好国际交流合作工作,围绕“一带一路”倡议、长三角区域一体化等发展战略谋划目标方向,制定好具体的工作任务。要做好信息化平台顶层设计,与中心工作和重点目标任务结合起来,有效实现网络筹资、网络宣传、队伍管理等功能;与制度建设结合起来,以信息化建设促进部门职能优化、促进工作流程再造、促进工作效率提高。

会议还研究了备灾救灾中心升级改造等有关事项。 孔亮

连云港红会年度工作会议提出新要求

3月31日,连云港市红十字会召开年度工作会议,各县、区、功能板块红会主要负责人和负责相关业务的同志,市纪委监委第七纪检监察组,会党组领导班子,机关部室负责人参加会议。

党组书记、常务副会长张昊对2019年工作进行了总结,他指出,2019年全市红十字工作的困难虽然比预想的多,但是在各级红十字会的共同努力下,全市红十字事业发展取得的成绩显著,总体来说,结果比预想的要好。希望2020年全市各级红十字组织和工作者,必须在发挥政治引领作用、保障和改善民生、助力“富美高”新港城建设、推动红十字事业高质量发展、提升红十字会公信力、广泛弘扬红十字精神上展现新作为。要围绕聚焦应急救援、健康关爱、人道救助、文化传承、群团改革推动红十字建设,汇聚推动全市红十字事业发展的强大合力,为实现连云港“高质发展、后发先至”贡献红十字力量。

党组成员、副会长何青云就全市红十字会系统贯彻落实习近平总书记“2·23”重要讲话精神做了部署安排。党组成员、秘书长徐育军就市委办、市政府办出台《连云港市红十字会改革实施方案》,对全市红十字会系统改革做了动员部署。机关各部室负责人进行了业务工作培训。

曲波

姜堰区启动“肺常关爱”人道救助项目

4月2日下午,泰州市姜堰区举行负压救护车交付暨“肺常关爱”人道救助项目启动仪式。副区长章惠明参加活动。

启动仪式上,姜堰区红十字会向泰州二院交付负压救护车,并与该院签订“肺常关爱”人道救助项目。

据了解,“肺常关爱”是向肺癌以及肺结节患者提供医疗救助的人道项目,是姜堰区红十字会联合泰州二院开展健康扶贫的实际举措。其主要救助对象是在泰州二院心胸外科完成肺癌手术以及肺结节手术后病理报告为恶性的患者。

与会领导共同参观了区红十字会捐赠的负压救护车。章惠明希望泰州二院一定要管理好、使用好负压救护车,发挥其应有作用,守护好姜堰老百姓的生命健康安全。 潘利颖



病毒无情人有情。盐都区红十字会和团区委启动预约精准献血采样支持抗疫工作以来,区机关、企事业单位广大干部职工和社会爱心人士积极响应。3月16、19和20日,盐都区红十字会联系市中心血站安排5个点位开展采血活动,已有179人献血45900毫升,85人采集造血干细胞血样,为抗疫期间保障临床用血救治病患提供了有力支持。 王金海 摄

宿迁市红会深入贫困村开展“三走访”活动

按照市政府扶贫工作办公室《关于开展“挂村包户”结对帮扶暨阳光扶贫“三走访”活动的通知》要求,3月23日,宿迁市红十字会干部职工在党组副书记、副会长夏雪梅的带领下,到宿城区龙河镇姚庄村,对“一对一”结对帮扶户进行走访慰问。

在走访过程中,市红十字会干部

职工深入结对帮扶农户家中,结合当前春耕春种和防疫工作,实地了解其在生产生活中遇到的实际困难,叮嘱其要做好个人卫生和防护措施,加强自我防护,以确保防疫期间的安全,并给所结对的困难家庭送上大米和大礼包等慰问品。

宿红

同气连枝 共沐春风

崇德乐善人人可为,敬老爱老代代相传。

3月26日,无锡市新吴区红十字会携手区慈善总会、区残联,向全区8个敬老院1603名老人、504名工作人员开展疫情防控物资集中发放仪式。

据悉,近16万物资的购买资金由高新区(新吴区)星火党建微联盟、高新区税务局、无锡金卫门诊部、无锡健策精密、世纪风服饰、雷萨机械、麦德龙超市、无锡市信息化协会等爱心单位筹集。 新吴红

淮安市红十字会积极参与网格社区共建

3月25日,淮安市红十字会秘书长时建淮带领工作人员到挂钩联系的创建全国文明城市网格社区——清江浦区西郊社区进行工作交流,听取了西郊社区书记朱淮林在去年创建过程中遇到的实际困难,以及在今年的创建中需完成的任务,并且了解了社区疫情防控工作情况。

在之前的全国文明城市创建以及疫情防控等多方面工作上,淮安市红十字会和西郊社区密切交流合作,开展了多次大走访、社区卫生治理、道路车辆治理、疫情防控知识宣传普及等活动,取得了一定成效。今年,市红十字会将继续与社区通力合作,在能力范围内,给予社区人力物力上的援助,力争突破,为淮安创建全国文明城市出力。 淮红

公益性救护培训是今年苏州市政府实事项目,全市红十字会系统将对15万人进行培训。4月11日下午,该实事项目部署动员暨规范应急救护培训教学会议在苏州市红十字会举行。

组织开展应急救护培训是红十字会的法定职责和核心业务。连续6年来,在市委市政府的大力支持下,苏州市红十字会系统依法履职,面向全社会开展公益性应急救护培训,已培训市民110余万人、培训救护员超10万人,呈现培训人数连年增加的态势。

今年,全市红十字系统将在做好防疫措施的基础上,大力推进公益性救护培训项目。

“往年全市的培训目标都是10万人,而今年,我们将力争实现全市全年培训15万人的总体目标。”苏州市红十字会副会长张献忠表示,今年苏州市将继续推

进AED(自动体外除颤仪)的设置和培训使用,还将同步推进救护培训进社区、学校、农村、企业、机关,其中农村培训数占总培训数比例要达到20%。

张献忠介绍,应急救护培训分为“普及培训”和“初级救护员培训”两类。前者主要为了解防灾避险、现场应急救护的基本知识和重要技能,培训时间为半天;后者则需时2天,学员需掌握应急救护理论和实际操作技能,经考核合格方可获红十字救护员证书。

近年来,市民对自救互救技能掌握的需求日益强烈。张献忠对此表示,苏州市民可免费参加上述两类培训,可向所在地红十字会具体咨询,各市、区红十字会将根据市民需求和报名情况开班。 陆珏

省红十字会组织本级通讯员培训

为进一步加强全省红十字会内外宣传力度,提高通讯员队伍素质,提升省红十字工作品牌影响力,4月17日下午,省红十字会组织宣传部对新组建的省本级通讯员队伍开展新闻业务能力培训。省红十字会党组成员、副会长李培森出席此次培训。

李培森代表会党组对省本级通讯员队伍的成功组建表示热烈祝贺,并对参加培训的通讯员提出三点希望,一是要始终坚定正确的政治方向;二是要树立大宣传的工作理念;三是要以此次培训为契机,努力提升自身能力。

此次培训邀请了新华社报业传媒集团的沈峥嵘和乐

涛两位老师做专题辅导。培训设置了两个专题,分别为《新闻角度选择与写作》和《实用摄影技巧》。两位老师从新闻专业角度出发,结合自己多年从事新闻工作的经验,给大家传授了在新闻写作和摄影中需要掌握的一些方法和技巧,为通讯员今后开展业务工作打基础。

大家纷纷表示,两位老师的授课内容针对性强,实用性高,对开展宣传工作非常有帮助。红十字会作为党和政府在人道领域的助手,宣传在凝聚民心方面具有至关重要的作用。我们一定要持续学习、开拓视野、提升能力,努力凝聚更多的社会力量参与和支持全省红十字事业。 杨开元

六合区红十字衣物捐赠工作获赞

3月25日,南京市人大常委会主任龙翔对南京市暨六合区红十字衣物捐赠中心工作做出批示:“很好,爱心不分大小,红会工作卓有成效,希望能继续努力。特别是在网络捐赠、信息动态公示等方面能有创新。”

5年来,该红十字衣物捐赠中心共收到包括外国友人在内的爱心衣物捐赠39万件,免费发放34.3万件,惠及全市及边远地区困难群众5万户。同时,捐赠中心为志愿者提供服务平台,先后接待了市区各高校大学生、爱心

人士、团委、妇联等志愿者2000多人,2所大学在此建立了志愿服务实践基地,许多爱心人士慕名而来。捐赠中心多次获得上级部门及领导的认可与表扬。

该捐赠中心表示,将牢记初心使命,不断求实创新,加快红十字衣物捐赠中心网络建设,探索优化衣物捐赠APP小程序,建设衣物认购网络平台,进一步为脱贫攻坚和红十字人道救助事业贡献力量。 王熹